

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 7 (7364)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

9  
ЯНВАРЯ  
1944 г.

ЦЕНА 10 коп.

## Благодарность за новогодние поздравления

Выражаю благодарность всем организациям, учреждениям и лицам в Советском Союзе и за границей, приславшим мне поздравления и добрые пожелания на Новый год.

И. СТАЛИН.

## ПОДГОТОВИТЬ СЕМЕНА К СЕВУ

Перед отдельами рабочего снабжения промышленных предприятий и рабочими пособных хозяйств в наступившем 1944 году стоит большое государственное значение задачи. Этот год должен обозначить дальнейшее развитие собственной продовольственной базы и главных геометрических показателей урожайности сельскохозяйственных культур. Следовательно, вопрос ставится таким образом, чтобы наиболее рационально использовать семена, сделать все возможное для получения высокого урожая.

Как известно, начало борьбы за урожай начинается с семенами. Весенний сев может быть успешно проведен в том случае, когда будет предъявлено в полную готовность все, что решает успех дела, отчего в конечном итоге зависит размер сбора зерновых, картофеля, овощей. Поэтому сейчас, в период заминки наездов, наряду с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря, вызовом уборочных, необходимо всерьез подзабочиться о семенах.

Подготовка к севу в некоторых земствах идет на более высоком уровне, чем в прошлом году. Хозяйства хирургической больницы, тат-промартели и других почти полностью весенят семена в фойдах. Руководители этих хозяйств провели работу и начинанием и, наконец, сев там из-за недостатка сеянца не задержится.

Однако, было бы неправильно думать, что благополучие сарти и в основном ходячих хозяйств. Есть хозяйства, где недопустимо надеяться на подготовку сеянца из подготавливаемого материала. Взять, например, совхоз комбината им. Ленина, хозяйства комитета системы министра Зорынина, фабрики «Знамя труда». Там недостает семян не только зерновых, но и овощных культур, азеров, овощевенных из-за этого дела, и в ус не лутят. Они забыли простое правило — опоздал с подготовкой семян, не проявил достаточной заботы об их качестве — значит хозяйствам подходит громадный ущерб, значит снижается урожайность, труженики тут же не получают соки труда и производственности. Старики говорят о предности такой практики, идущей в разрез с интересами приближения часа полного разгрома германского фашизма.

Некоторые хозяйства имеют достаточно количества семян, но сеянцы таких, которые не соответствуют нужным кондициям. Сеять такими семенами, разумеется, нельзя. В этом случае необходимо произвести обмен семенами между подсобными хозяйствами и колхозами. Время теперь.

Необходимо в ближайшем будущем.

## Поединок пушки с танками

— Добавить? — спросил наводчик. — Хватит, видишь горит, береги снаряды! — заметил командир.

Второй танк свирнулся в щницу и исчез за горкой.

— Выкати орудие на открытую площадку! — подал команду Савельев.

Когда приказание было выполнено, бойцы увидели, как на ладони, все оставшиеся девять танков. Но и пушка была замечена. Началась поединок расчета пушки с девятью танками.

Расчет спрятал хладнокровно. От межких выстрелов вспыхнула пушка танка. Снаряды были на исходе. Это заметили старшина Александров и прапорщик Ирошкин. Они на руках, под огнем вражеских танков, за 100 метров носили снаряды. Еще один был сожжен. Это был шестой и последний танк. Поединок закончился победой советских артиллеристов. Оставшиеся шесть танков попорно бежали с поля боя.

За умелое руководство боем, за личный героизм и отвагу сержант Савельев и наводчик Бачериков награждены орденами Отечественной войны 2 степени.

Ф. Кульков.

Действующая армия.



На снимке: Герой Социалистического труда, начальник Северо-Двинской железнодорожной дивизии Петер Федорович.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

## ЗАВОД «КРАСНЫЙ АКСАЙ» ВОЗРОДЖАЕТСЯ

В Ростове-на-Дону возрождается завод сельскохозяйственного машиностроения «Красный Аксай», полностью уничтоженный немцами. К началу весенних полевых работ красноярцы выпустили ряд новых машин. Началось изготовление плуга специально для работы на живой тягловой силе. Особо производство борон «Зиг-Заг» и конного культиватора. Завод приступил к выпуску запасных частей для тракторного парка области.

## ИЗДАНИЕ ТЕКСТА И НОВОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ГИМНА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Новый государственный гимн Советского Союза широко популяризируется среди ленинградцев. На предприятиях Промсоколова г. Ленинграда обогащаются выступы с текстом гимна, разучивание гимна приступили все хоровые кружки.

Ленинградское отделение издательства «Художество» выпускает красочный плакат, художественные открытки и листовки с текстом и нотами гимна. Экспериментальная фабрика граммофонных пластинок готовит к выпуску первую партию пластинок с новым государственным гимном Советского Союза.

## КНИГА ТРУДОВОЙ СЛАВЫ.

В управлении Заволжской железной дороги при Красном Знамени Государственного Комитета Обороны, которое заволжские железнодорожники уделяют на пропаганду ряда мероприятий, хранится «Книга трудовой славы». В книгу заносятся имена передовых людей дороги, показавших доблесть и самоотверженность в труде, проявивших творческую инициативу в работе. Рядом с портретами железнодорожников, прославивших себя боевыми делами, приводится краткая запись совершенных ими трудовых подвигов.

## ВЫДАЧА НАГРАД ЗА ВЫСОКИЙ УРОВНЬ ОГОРОДНЫХ КУЛЬТУР

Фабрично-заводским, местным комитетом профсоюзов и их окружным комиссиями вручается сейчас грамоты и премии, присужденные ВЦСПС за высокий урожай овощей и картофеля на индивидуальных и коллективных огородах рабочих и служащих в истекшем году. Грамоты и премии присуждены профсоюзизациям 173 предприятий и учреждений.

Кроме того, грамоты ВЦСПС получают центральные комитеты пяти профсоюзов. Переходящее Красное Знамя ВЦСПС присуждено ЦК профсоюза рабочих центральных железных дорог.

## МАШИНЫ ДЛЯ УБОРКИ КОК-САГЫЗА

Народный Комиссариат земледелия СССР совместно с Народным Комиссариатом резиновой промышленности провел конкурс на машину для уборки корней кок-сагыза. После длительных испытаний на полях экспериментальной базы Института научкооперации в ряде колхозов лучшим был признан кок-сагыз-уборочный сконструированный лауреатом Сталинской премии Ф. М. Соловьев. Этой машине простило по конструкции, удобна в эксплуатации и доступна к изготовлению на мелких заводах и мастерских. Кок-сагыз уборщик системы Соловьева может быть приспособлен к обычному колхозному плугу. Испытания показали, что при уборке корней кок-сагыза плугом ОДК-7, оборудованном этим устройством, потеря урожая уменьшается на 11 проц., затраты труда сокращаются на 60 человек-дней на один гектар.

Решением междуведомственной экспертизы комиссии применение для уборки кок-сагыза рекомендовано к крупно-серийному производству. К уборке кок-сагыза урожая 1944 года Главсельмаш выпустит первую крупную серию этих машин.

(ТАСС).

**Войска 2-го Украинского фронта, прорвав сильную оборону немцев, вчера, 8 января, в результате умелого обходного маневра, овладели областным и крупным промышленным центром Украины городом Кировоград — важным опорным пунктом обороны противника.**

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Оперативная сводка за 7 января

В течение 7 января войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта продолжали наступление и овладели районным центром Житомирской области городом Янушполь, районными центрами Винницкой области КОМСОМОЛЬСКОЕ, ЛИПОВЕЦ, ОРАТОВ, районными центрами Киевской области городом Ржищев, РАКИТИНО, а также с боями заняли более 70 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ПРИВОЛЖЬЕ, МАНИ, КРАСНОУЛЬСКАЯ, ОЛЬШАНКА, БАБУШКА, БЕЙЗЫМОВКА, ГАЛИЕВКА, МАЛАЯ ВОЛИЦА, ОЗДОВКА, РАДИНЬСКЕ, ТЕРЕХОВА, БРОДЕЦКОЕ, НАПАДОВКА, СКИТКА, ТЛУГИ, БАБИН, ДУБРОВИЦЫ, ОРАТОВКА, ЮШКИВЦЫ, МАЛАЯ БЕРЕЗЯНКА, ЛУКЬЯНОВКА, КИСЛОВКА, СТЕПОК, ВОЛКУН, РУССЫ, ОЛЬШАНИЦА, ШПЕНДОВКА, СТАВЫ, ГРОХОВАТКА, ЧЕРНЯХОВ, СТРИТОВКА, ХАЛЬЧА, УЛЬЯНИКИ и железнодорожные станции ЧУДНОВОЛЫНСКИЙ, ДЕМЧИН, ОРАТОВ, РАКИТИНО, ОЛЬШАНИЦА. Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта соединились с нашими войсками, занимавшими плацдарм на правом берегу ДНЕПРА южнее КИЕВА.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта под командованием генерала армии КОНЕВА 5 января перешли в наступление и прорвали оборону противника на КИРОВОГРАДСКОМ направлении. За три дня наступления наши войска расширили прорыв до

фронту до 100 километров и в глубину выше 40 километров, освободили более 120 населенных пунктов и среди них районные центры Кировоградской области АДЖАМКА, НОВГОРОДКА, крупные населенные пункты СУБОТЦЫ, ГРИГОРОВКА, ЧЕРВОННАЯ ГРЯДА, НОВАЯ АНДРЕЕВКА, КАЗАРНА, ЧЕРНЯКОВКА, ГАЕВКА, ПОКРОВСКОЕ, ЛЮБОНАДЕЖДОВКА, НОВО-ВОДЯНОЕ, МАРЬЕВКА, НОВО-ГРИГОРЬЕВКА, КЛИНЦЫ, КАЛИНОВКА, КОЗЫРЕВКА, ТАРАСОВКА, ОСТИНЯЖКА, ПОДМОГИЛЬНА, СЕВЕРИНКА, БОЛЬШАЯ МАМАЙКА, ГУСТОЙ ГАЙ, НЕОПАЛИМОВКА, ПЕРВОЗАВОДСКА, КОНОПЛЯНКА, ОСИКОВКА, ОБОЗНОВКА, ГРУЗОВОЕ, ЗАВАДЬЕВКА, ФЕДРОВКА и железнодорожные станции ТРЕПОВКА, КАНАТОВО, ЛЕЛЕКОВКА.

Город КИРОВОГРАД со всех сторон окружен нашими войсками.

В боях разгромлены три пехотных, одна танковая и одна моторизованная дивизии. Противник понес большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка и артиллериально-минометная перестрелка.

В течение 6 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 141 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 51 самолет противника.

На бронепоездах противника, брошенных впереди, снялись под откос. Другой отряд крымских партизан проник в одно село и взял в плен гитлеровцев, грабивших мирных жителей. Советские партизаны устребили более 100 немецких и румынских солдат.

\* На одном участке 1-го УКРАИНСКОГО фронта сдались в плен два офицера и 135 солдат 504 полка 293 немецкой пехотной дивизии. Обер-лейтенант Гейц Пинк рассказал: «Второго января наш полк был разгромлен. Командир полка куда-то исчез и я принял на себя командование, оставившиеся солдатами. Убивавшись в темноте, дальнейшее сопротивление бессмыслица, я привезли оружие и сдали в плен. Солдаты с большой охотой выполняли этот приказ. Мы привнесли в сдачу 16 русских и 105 крымских солдат в многое беспристрастие».

\* Ниже публикуется акт о взрыве газового завода в городе Кировограде. Газовая труба сдалась под откос. Другой отряд крымских партизан проник в город и взял в плен гитлеровцев, сдали оружие и сдали в плен. Солдаты с большой охотой выполняли этот приказ. Мы привнесли в сдачу 16 русских и 105 крымских солдат в многое беспристрастие.

\* Наша артиллерия сдали в плен гитлеровцев, сдали оружие и сдали в плен. Солдаты с большой охотой выполняли этот приказ. Мы привнесли в сдачу 16 русских и 105 крымских солдат в многое беспристрастие.

\* Наша артиллерия сдали в плен гитлеровцев, сдали оружие и сдали в плен. Солдаты с большой охотой выполняли этот приказ. Мы привнесли в сдачу 16 русских и 105 крымских солдат в многое беспристрастие.

\* Наша артиллерия сдали в плен гитлеровцев, сдали оружие и сдали в плен. Солдаты с большой охотой выполняли этот приказ. Мы привнесли в сдачу 16 русских и 105 крымских солдат в многое беспристрастие.

\* Наша артиллерия сдали в плен гитлеровцев, сдали оружие и сдали в плен. Солдаты с большой охотой выполняли этот приказ. Мы привнесли в сдачу 16 русских и 105 крымских солдат в многое беспристрастие.

\* Наша артиллерия сдали в плен гитлеровцев, сдали оружие и сдали в плен. Солдаты с большой охотой выполняли этот приказ. Мы привнесли в сдачу 16 русских и 105 крымских солдат в многое беспристрастие.

\* Наша артиллерия сдали в плен гитлеровцев, сдали оружие и сдали в плен. Солдаты с большой охотой выполняли этот приказ. Мы привнесли в сдачу 16 русских и 105 крымских солдат в многое беспристрастие.

\* Наша артиллерия сдали в плен гитлеровцев, сдали оружие и сдали в плен. Солдаты с большой охотой выполняли этот приказ. Мы привнесли в сдачу 16 русских и 105 крымских солдат в многое беспристрастие.

\* Наша артиллерия сдали в плен гитлеровцев, сдали оружие и сдали в плен. Солдаты с большой охотой выполняли этот приказ. Мы привнесли в сдачу 16 русских и 105 крымских солдат в многое беспристрастие.

\* Наша артиллерия сдали в плен гитлеровцев, сдали оружие и сдали в плен. Солдаты с большой охотой выполняли этот приказ. Мы привнесли в сдачу 16 русских и 105 крымских солдат в многое беспристрастие.

\* Наша артиллерия сдали в плен гитлеровцев, сдали оружие и сдали в плен. Солдаты с большой охотой выполняли этот приказ. Мы привнесли в сдачу 16 русских и 105 крымских солдат в многое беспристрастие.

\* Наша артиллерия сдали в плен гитлеровцев, сдали оружие и сдали в плен. Солдаты с большой охотой выполняли этот приказ. Мы привнесли в сдачу 16 русских и 105 крымских солдат в многое беспристрастие.

\* Наша артиллерия сдали в плен гитлеровцев, сдали оружие и сдали в плен. Солдаты с большой охотой выполняли этот приказ. Мы привнесли в сдачу 16 русских и 105 крымских солдат в многое беспристрастие.

\* Наша артиллерия сдали в плен гитлеровцев, сдали оружие и сдали в плен. Солдаты с большой охотой выполняли этот приказ. Мы привнесли в сдачу 16 русских и 105 крымских солдат в многое беспристрастие.

\* Наша артиллерия сдали в плен гитлеровцев, сдали оружие и сдали в плен. Солдаты с большой охотой выполняли этот приказ. Мы привнесли в сдачу 16 русских и 105 крымских солдат в многое беспристрастие.

\* Наша артиллерия с

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### ФОРМАЛЬНЫЙ ПОДХОД К ВЫПОЛНЕНИЮ РЕШЕНИЙ

Много нареканий смышилось по адресу конторы связи. Подогут приходится ждать ответа телефонистки. Несколько гражданки, получившие телеграмму, выражают лоб: ничего не может помянуть. Оказывается, она певчая. Не все благополучно и с доставкой корреспонденции.

Не скажешь, что партийная организация связей во главе с секретарем партбюро т. Метельской не стремится изжить эти недостатки. В августе на партийном собрании было заслушано доклад начальника конторы о качестве работы аппарата связи. Были отмечены плохой обработка посылок, которая приводила к их утере и хищению, искашивание телеграмм, отсутствие машинной работы в коллективе и др. недостатки.

Партийное собрание вынесло конкретное решение, направляемое на улучшение работы аппарата. Оно обжаловало партбюро периодически за спешку в выдаче заведующих отдельных в качестве работы, развернув массово-политическую работу среди служащих.

Много времени прошло с тех пор. Однажды работа конторы связи не улучшилась, а о вынесенном решении и партбюро забыто.

В докладе слова слушали в... о производственной работе телеграфа и первоначально отдела. Слова вынесли решение. Но это решение, как заявила т. Метельская, «еще не привернулось, как оно осуществляется».

В дни войны в связи призыва молодых работников, не связанных с текущим делом. Поэтому в августе партийное собрание в своем решении написало: организовать техническую учебу. Через большой промежуток времени руководство связи попытается выполнить предложение коммунистов. К сожалению, дальше попыток дело не пошло.

8 ноября в репорте на партийного собрания вновь записано: необходимо организовать массовое изучение работников связи правил эксплуатации почтовой и телеграфной сети. Несколько решений вынеслись на собраниях о развертывании социалистического соревнования и массово-

### ОСОАВИАХИМ ОЖИВЛУЕТ РАБОТУ

Городской Совет Осоавиахима в последнее время значительно оживил свою работу. Закончился сбор мастеров-объединителей ПВХО по Ленинскому району.

Срок членов успешного завоевания программы завершился.

Кроме того, с нового года в городе широко развертывается военное обучение. На фабриках, заводах и в учреждениях создаются отделения, взводы и роты.

На предприятиях по 110-часовой программе будут подготовлены военные конструкторы стреков.

В учебных заведениях проводится подготовка ручных пудоветчиков, саперов и минометчиков.

В своем большинстве предприятия и учреждения города серьезно относятся к подбору квалифицированных рабочих.

Лишь некоторые из них, в частности к этому важному делу, горячим образом. Видимо, из-за соревнований между собой.

Видимо, из-за того, что все являются коммунистами.

Высшее звено инструкторов ориентировано на то, что все являются коммунистами.

Видимо, из-за того, что все